

DÉLSOMOGY

Megjelenik Szigetvárott hetenkint egyszer: Vasárnap.

Előfizetési árak:
Egész évre . . . 8 korona. — Félévre . . . 4 korona.
Negyedévre . . . 2 korona 50 fill.
— Egyes példány ára 20 fillér. —

Bárvarth Gyula
felelős szerkesztő.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Igmándy-utca 60. szám.

Kéziratot vissza nem adunk.
Nyílt-tér garmond sora 40 fill.

Városatya-választások.

Szigetvár, 1905. dec. 16.

(B). Sajnos mi nem írhatjuk azt, ugy mint más városokban írják t. laptársaink, hogy: „Egy kisse még távol esik tőlünk a városi-képviselő választás határnapja, de azért mi helyén valónak tartjuk, hogy ezzel már most foglalkozzunk s hogy minnél gyakrabban tereljük erre a polgárság figyelmét!

Nem írhatjuk és nem írhattuk még pedig azon egyszerű oknál fogva, mert a választást elrendelő főbírói átirat csak kedden érkezett az előjárósághoz s ősi szokás szerint *dobszóval* csak esütörtökön lett kikiabálva az utca sarkokom. E gyenge közhírré tételnél fogva s az idő rövidege folytán csak *egy nap* a pénteki nap maradt arra, hogy azok a polgárok a kik szerencsésükre az utczán voltak akkor, amikor doboltak, érvényesíthettek szavazati jogaikat.

Mindazonáltal most nem azt vitatjuk, hogy a törvényben előirt idő meg volt-e a választás elrendeléséhez, hogy annak közé tételéhez csak egy nap szükséges-e? hanem azt mondjuk, ha ez törvényes és jogos — de szerintünk még sem méltányos. Nem pedig azért, mert annyi tekintettel csak még is kellene lenni a polgárságra, hogy legalább

is 8—10 nappal előbb értesitenék arról, hogy városatya választás lesz.

Igaz, nem országos jellegű ez a választás, de nekünk szigetváriaknak még is nagy érdekünk az, hogy maradjon pár napi időnk arra, hogy értekezzünk a felől, hogy érdekeink képviselőiben kiket küldjünk a képviselőtestületbe.

Nem szólunk a mostan megválasztottakról, nem akarjuk kifogásolni őket, sőt azt mondjuk, hogy viseljék a reájuk bizott tisztelt egészséggel, közmegelegedésre.

De a jövőre nézve annyit azonban bátorkodunk megjegyezni és kérni a főszolgabíró és főjegyző urtól, hogy legyenek oly kegyesek és előbb adják tudtul a választás idejét. Mert nem hisszük, hogy ők a *klikk rendszert* pártolják. Már pedig ha csak egy nappal előbb tudjuk meg a választás napját, akkor a klikknek nyert ügye van. Ezen kívül még az is elő szokot fordulni, hogy egyes érdek csoportok akarásával szemben a legnemesebb célokat szolgáló törekvések sem érvényesülhetnek.

Számtalanszor láttuk, hogy a város közgyűléseiről a tudósítás majdnem mindig így szolt: *Az előjáróság előterjesztésének egyhangu elfogadása mellett kimondta a képviselő testület stb.*

Hát mi következik ebből? az, hogy

vitát egyáltalán, vagy alig vagy csak néha provokálnak a t. városatyák, hanem ha jó, ha nem jó az előjáróság javaslata, azt igen gyakran minden hozzá szólás nélkül elfogadják. Természetesen böles dolog és kellemes az a t. előjáróságra nézve, ha *(tisztelt a kivételnek)* mondjuk minél több fejbőlöntő Bálintok jutnak a tanácsterembe, kik mindenre csak igenlőleg bölintanak.

Persze ilyen körülmények között a képviselőtestület éppenséggel nem teljesítheti azt a kötelességet, amelyet az általános és igazán nagy *közérdekek* megkívánnak s ezáltal a polgárság jólétét, érdekeit ezéző törekvések bizony sokszor hajótörést szenvednek.

Most lett volna itt az idő és alkalom, hogy a helyzeten változtassunk, de sajnos, nem rajtunk mult, hogy kellőképp nem szervezkedhettünk.

Hanem reméljük, hogy jövőben talán részesül a polgárság abban a kegyben, hogy egy haladó városhoz nem méltó módon és basali módra, dobolással, hanem kellő időben falragaszokon hirdetik és adják tudtára az ily fontos dolgokat.

És ha a jövőben ez így lesz, úgy jól fontoljuk meg e sokak előtti kicsinyességet is és idejében szervezkedjünk, mert polgári kötelességünket csak úgy teljesíthetjük igazán és nemesen, ha mindnyájunk jóléte és

Ellenségek.

Irta: Erdős Renée.

Együtt ültek, tanakodtak.

Az asszony egy széken térdelt és jobb könyökével az íróasztalra támaszkodott, a bal karját pedig az ura nyaka körül fonta és látható izgalommal nézett az össze-vissza dobált papirosokba, amik előttük feküdtek.

— Nem bírok elhatározásra jutni! — mondta az író, — nem bírok. Vagy megtagadom magamat és visszahozom a hősiemet elve az utolsó jelenetben — s akkor óriási a siker; vagy meghalatom a hőst s kritika és közönség elégületlen lesz. De ha ez az igazság! Meg kell halnia. Meg kell halnia.

— Haljon meg! — mondta az asszony és okos szemét ráfűggesztette az urára. —

Ahogy maga érzi, úgy csinálja!

A férfi idegesen fejtette le nyakáról az asszony karját. Fölállt és föl s alá kezdett járni a szobában.

— Kell magának pénz? — kérdezte. — Vagy beéri a nyárra egy kisebbrendű fürdőhelyre? Attól is függ. A tavalyi bundája elég elegáns még? Nem kell helyette más? Ezeketől a körülményektől sok függ.

— Palika mellé egy bonne-t kell fogadnunk — mondta esendesen az asszony.

— Nő lássa. Itt van. És írjon az ember úgy, ahogy érzi, ahogy szeretné. Hát nem. A hős vissza fog jönni, oly egészségesen, mint egy bankigazgató. Így az egész darab egy haszontalan semmiség. Hanem az a jelenet megcsinálja a sikert. Igen, igen és akkor beleteheti a kishirdetését a lapba, hogy egy francia kisasszony kerestetik.

— Várjon még ezzel a jelenettel! — mondta az asszony. — Pihenjen pár napig, egy hétig. Azalatt jöhet egy harmadik megoldás.

— Képtelenség! Nem jöhet semmi.

— A bonne-al rá is érünk esetleg jövőre! — mondta az asszony és fölsegítette az urára kabátját, aki menni készült. Közben megcsókolta a kezét, az arcát, a fejét megsimogatta, de ezekért a gyöngédségekért nem járt ki egyetlen jó szó, vagy hálás tekintet se.

— Megyek. Vacsorára ne várjon. Egy kicsit járnom kell, a fejem, hogy fáj! Aztán fölnezek a klubba. Talán később jövök. Csak fekdjék le.

Az asszony fehér arca egy pillanatra elborult.

Fogta az ura kezét, mintha nem akar-

Pontos kiszolgálás!

Női és Férfi Divatáruház!

Nagy Karácsonyi Vásár
Mélyen leszállított árak.

HEISLER FERENCZ és TÁRSA divatáruháza a Békához SZIGETVÁROTT.

Olvassa figyelemmel hirdetésünket.

Olcso árak!

haladása, boldogulása, a közérdek lebeg szemünk előtt.

Utólag még kénytelenek vagyunk valamit felemlíteni azt, hogy igen sokan nem tudták, hogy tegnap volt a képviselőválasztás. De azoktól a polgároktól kik délután (ebéd után) szavaztak, egy igen kedélyes dologról értesültünk, amiről volt is alkalmunk személyesen meggyőződni. A nem választó tisztelt olvasóink, bizonyára úgy képzelik ezt a szavazást, hogy az egy nagyteremben ünnepléses csendben folyik, a választási elnök elnöklése alatt. És a polgárok teljes komolysággal gyakorolják egyik legszentebb jogukat a természetesen hivatalos személyiségek előtt, a hivatalos helyiségben.

Nó hát ha azt hiszik, akkor alaposan tévednek, mert mint *Eötvös* Károly szokta mondani „Nem igaz abból egy szó sem“ — De nem ám.

Lássuk csak hogyan is van ebéd után? Hát bizony ez így van:

Én természetesen a helyzethez illő komolysággal léptem be a terembe. Amint beléptem roppant füstfelhőbe voltam. Az elnöklő birói - Jupiter szék üresen meredt elem. Az asztalon egy cukorka doboz volt, ez az urna. Homéri kacaj fogott el, midőn egy mellék asztalnál füstfellegbe burkolva (a helyzet komolyságához híven) megpillantottam *Heggyessy* János főszolgabíró (elnök) urat, ki mint egy görög isten az *Olympuson*, kedélyesen kártyázott a kórházi gondnok urral és ütötték a blattot, a főjegyző ur pedig híven jegyezte a táblára a bementett strihlákat. Szó nélkül leszavaztam az *Olympuson*, hol a félistenek oly jól mulattak, mikor én polgári jogomat gyakoroltam. Lejöttem és amint a friss levegőre értem a fellegek közül, gondolkodni kezdtem, hogy hol is voltam én most? Mit láttam? Talán egy görög operettet a színházban?

— Nem, hanem szavazati jogomat gyakoroltam, s városatyákat választottam nekem kedves szülőföldem.

— má őt elbocsátani. Kissé tétovázott, végül kimondta:

— Most haragszik ránk, ugy-e? Mi: én meg a két gyerek, megkötjük a maga szárnyait. Ilyenkor jó volna: ha mi nem volnánk, ne kellene ránk tekintettel lennie.

— Ilyet ne mondjon! — fedte a férfi és hirtelen a karjai közé szorította. — Maga nélkül semmi jót sem írtam volna. Ezt a darabot is magának köszönhetem. Ez nem udvarlás. Tudja, hogy maga nekem nemcsak feleségem, a munkatársam is. Tulajdonképpen magának kellene írónak lennie, nem nekem. Maga ért ehhez a mesterséghez jobban, ezzel az okos asszonyfejjével.

Az asszony elpirult a dicséretnek alatt és arra gondolt, hátha most megvallaná, hogy egy egész kötet novellát rejteget a fiókjában! De csakhamar győzedelmeskedett

Két szigetvári fiu öngyilkossága.

Amerikai párbaj áldozata.

Öngyilkos katona.

Egy titokzatos anonim levél alapján nehezen kideríthető ügyben nyomoz a csendőrség. A levél sajnós egy szigetvári ifju halálára vonatkozólag azt állítja, hogy ez amerikai párbajnak lett véres áldozata és e párbaj többi szereplői nagykanizsai lakosok.

Körülbelül egy hónapja mult, hogy *Zanathy* József helybeli derék, tisztességes szíjgyártó iparos családját megrendítő csapás érte. Ugyanis Gyula nevű 20 éves fia azzal távozott el szüleitől, hogy Budapesten kapott helyett s ott mint szíjgyártósegéd dolgozik. El is utazott. Alig azonban, hogy megérkezett a fővárosba, ott a központi pályaudvarnál beült egy bérkocsiba s alighogy a lovak megindultak, egy revolverlövés dördült el s a szerencsétlen ifju mellbe lötte magát s nyomban meghalt.

A szegény szülők máig sem voltak tisztában azzal, hogy boldogtalan fiukat mi vitte a végzetes tett elkövetésére.

Ebbe a titokba most némi világosságot vetett egy névtelen följelentő levél, amely a napokban érkezett Nagykanizsára, az ottani csendőrpáncsnoksághoz. *Zanathy* Gyula legutóbb Nagykanizsán dolgozott. A csendőrséghez érkezett névtelen levélben az áll, hogy az öngyilkossá lett szíjgyártólegény amerikai párbaj áldozata s hogy ellenfele Nagykanizsán tartózkodik. A levélíró még azt is megjegyzi, hogy egy *Erzsi* nevű nagykanizsai leány is szerepet játszik a dologban, a párbaj másik hőse pedig egy nagykanizsai mészároslegény. Ebből azt lehet következtetni, hogy *Zanathy* és a mészároslegény közösen szerettek egy leányt és a sorsra bízták annak eldöntését, hogy a leány kié legyen. *Zanathynak* nem kedvezett a szerencse és

ő megállta szavát, agyonlőtte magát. — A csendőrségtől a levelet áttették a nagykanizsai rendőrséghez, amely a titokzatos ügyben a nyomozást folyamatba tette.

A mélyen sujtott *Zanathy* család iránt úgy az öngyilkosság elkövetésekor, mint e tragikus és borzasztó hír hallatára, városzerte nagy részvét nyilvánul.

Mint kaposvári tudósítónk jelenti, szerdán este 9 órakor a 44-es kaszárnyában egy hosszukás manlicher golyó oltotta ki egy szigetvári fiunak sokat hányatott szomorú és boldogtalan életét.

Rösler János szigetvári tisztességes szabó iparos fia már hatodik éve szolgált a 44-ik gyalogezrednél Kaposvárott. A könnyelmű természetű ifjunak élete a katonáéknál szakadatlan büntetések elszívásából állott, azért is kellett annyi ideig szolgálnia. Most is csak az újabb büntetéstől való félelem adta kezébe a gyilkos szolgálati fegyvert, mely végett vetett sokat zaklatot életének. *Rösler* Jánosnak ki szabólegény volt, már civil életében is voltak bűnei. De a katonaságnál a végleges züllés útjára lépett. Nemrég egy kaposvári éjjeli mulató helyen megismerkedett egy leánnyal, aki miatt meg is vált az élettől. *Rösler* szerelmes lett a leányba, ki szívesen is fogadta eleinte a katona udvarlását, de egy másik udvarlóját, akinek több pénze volt, mint a szegény *Rösler* Mukinak, — jobban kitüntette szerelmével.

E miatt végkép elkeseredett s ezentul minden törekvése az volt, hogy minél több pénzt tudjon szerezni, hogy konkurálhasson vetélytársával. Legutóbb is hazairt civilruhájáért, amit rögtön el is zálogosított és minden pénzt a könnyüvéru omnibusz szívi leányra pazarolta. Vetélytársával szemben még sem versenyezhetett. Ekkor gondolt egy mereszet és két katona pajtásával lopási szándékból behatoltak egy házba, — de észrevették és feljelentették őket. *Rösler* mikor megtudta, hogy a századnál fel vannak jelentve, jól tudta, hogy ismét súlyos bün-

magán és nem mondott, csak ennyit:

— Maga nagyon jó!

Most már megcsókolta az ura mind a két szemét, az ajkát is.

— Legyen nyugodt! — mondta neki, — nem fogok concessziókat tenni a közönségnek és mégis sikerünk lesz. Igaza van: jöhet egy harmadik megoldás is. Már is érzem, hogy jön. Most isten vele, mennem kell. Még beszaladt egy percze a gyerek-szobába, bár ott nehezen bocsátották el, sőt különféle megbízásokat kapott, egy esikót, trombitát, szekeret és számos képeskönyvet illetőleg.

Jó, jó, minden lesz, amit akartok, csak parancsoljatok velem!

Letette őket az öléből és rohant.

Az asszony az ablakból nézett utána amíg csak benem fordult az utca sarkon.

Akkor aztán leült az ura íróasztalához, elolvasta azt a részt, ami után a döntő jelenet következik, elolvasta kétszer, háromszor, végre egy kis rendet csinált a papírosok közt, bement a szobájába magára esukta az ajtót és írni kezdett. Azzal a mohósággal dolgozott, amelylyel a fegyelméletlen asszonyi ösztön a művészi feladatot végzi. Tudta, hogy amit kitalált: jó. Az egyetlen lehető megoldás. Nem érthette, hogy ez kikerülhet az ura figyelmét. Egyszerű, világos hazi ruhában ült a kis íróasztala előtt. Szőke, finom fejét ragyogó világossággal vette körül a villamos lámpa; szép volt, az arca a rendesnél pirossabb, a szemei nagy fénynyel csillogtak a lelkesedéstől.

— Te még most is ébren vagy? — szölt be férje az ajtó függönyén keresztül.

Mindenkit érdekel tudni, hogy Nyakkendő ujdonságok óriási választékban puha és kemény mellü férfi ingek gyapju és pamut harisnyák, kötött és bőr bélelt kesztyűk vadász harisnyák és vadász kabátok eső ernyők férfiak és hölgyek részére.

Jäger ingek és nadrágok minden elképzelhető árban a legnagobb választékban megérkeztek.

KEMÉNY MÓR Pécs (korzó.)

Minden küldemény mely 10 korig. terjed, portómentesen szállítatik,

tesés vár reá, — ettől való félelmében agyonlőtte magát. A golyó átfurva tüdejét, rögtön halált okozott. A tragikus véget ért szerencsétlen katonát a katonai csapatkorházból temették el.

A legszomorubb a dologban, hogy mindkét szigetvári fiu halálát a zülés és a boldogtalan szerelem okozta.

H I R E K.

— **A városi képviselők választása** tegnap volt a városház tanácstermében *Hegyessy János* főszolgabíró elnöklete alatt. Megválasztottak az I. kerületben rendes tagok: *Waldé Lajos*, *Hackel Pál*, dr. *Szabó István*, *Tóth István*, *Farkas János*. Póttagok: *Ribics Antal*, *Popovics Lőrincz*. A II. kerületben. Rendes tagok: *Darázsi János*, *Kolárovcis István*, *Mozsgai József*, *Légrádi János*. Póttagok: *Brigovátz József*, *Czigelédi József*.

— **Pénzügyi kinevezés.** A pénzügyminiszter *Szilli Aladár* szigetvári adóhivatali gyakoromokot adóhivatali tiszté nevezte ki.

— **Körorvos választás.** *Chimbér Pál* dr. mozsgói körorvos állásáról lemondván, helyére *Sebestyén Dávid* dr. nágoesi körorvos választatott meg.

— **Fölfüggesztett munkaszünet az ünnepek előtt.** A kereskedelmi miniszter leiratot intézett az összes megyei törvényhatóságokhoz, melyben arra való tekintettel, hogy a karácsonyi ünnepek és ujév előtt az adásvétel fokozottabb, a december 24-ére és 31-ére eső karácsony és ujév előtti vasárnapokra nézve a munkaszünetet akkép függeszti föl, hogy az ipari és kereskedelmi árusítás, illetve adás-revés a jelzett vasárnapokon délután 5 óráig legyen eszközölhető. A fodrász és borbélyüzletek ugyanakkor egész nap lesznek nyitvatarthatók.

— **Szőlővessző lopás.** Folyó hó 5. és 6-ika közt *Unhert Antal* szigetvári lakosnak a zsidóti hegyen levő szőlőjéből eddig ismeretlen tettesek, szabad helyről 500 drb. gyökeres vesszőt 100 korona értékben elloptak. A csendőrség erélyesen nyomoz.

— Mit csinálsz?

Belépett, roskedvű volt s hogy az asszony nem simult hozzá: kíváncsian hajolt az asztal fölé:

— Mi ez? — kérdezte?

Az asszony úgy remegett, alig tudott szólni.

— A darab! — susogta és oda tolt a férje elé az iratokat.

— Megbolondultál? — kérdezte az és megütközve nézett rá.

— Valami eszembe jutott, jó gondolát, megpróbáltam, hogy — kérlek — magam sem tudom, hogy jött. . . Haragszik? Biztosítom, hogy . . .

Nem tudott tovább beszélni. Az izgalomtól egészen sápadt lett. Könyörögve nézett az urára.

— Olvassa el, hát csak olvassa el! — kérte.

— Izléstelenség. Tudja, hogy amit most tett izléstelenség?

— Én? Miért? De Miért? Azt gondoltam.

— Nem vagyok kíváncsi arra, amit gondolt. A játékkereskedőtől megküldtek már a holmikát?

— Nem tudom! — felelte az asszony.

— Pedig tudnia kellene. Jó éjt!

— **Sok a hamis pénz** Tessék ügyelni s huszkoronás bankókra. A Dunántulon sok hamis huszkoronás papírpénz van forgalomban. Somogy vármegyében több darab hamis pénzt foglaltak le. A hamisítványok sötétebbek és durvább tapintatúak, mint a jó bankók. Sorszámuk 1718. A gyár állítólag Bácskában van s onnét hordják szét a vásároszó kupecsek.

— **Eljegyzés.** *Skorb Adolf* kereskedelmi utazó eljegyezte *Friedmann Irma* kisaszszonyt Budapestről.

— **Betörés a préházba.** A héten *Domolos pusztán Pollák Ferencz* földbirtokos kárára, préháza ablakának vasrácsát kifeszítették s azon át behatoltak s 1 drb. két csövű régi fegyvert és sok szerszámot elloptak. Ugyancsak azon ójjel méheséből 2 kas méhet is elloptak, a gazemberek. Nyomozás folyik.

— **Elfogott vásári tolvajnö.** Mint lapunknak jelentik, a baresi vásárban egy bábos sátornál vásárolt *Peti Józsefné* darányi asszony s míg a vett tárgyakat kosarába rakta, addig az áruasztalra tett börtárczáját, melyben 8 kor, 40 fillér volt, — előtte ismeretlen asszony felkapta és azzal elfutott. Jelentés folytán a csendőröknek csakhamar sikerült a tettest *Andik Lidia* férj. *Hollósi Istvánné* kadarkuti ismert vásári tolvaj személyében elfogni, kinél a megmotozáskor más lopott tárgyakat is találtak. *Andik Lidit* feljelentették.

— **A Levágott bajusz.** Nap-nap után beszokott térni *Somogyi János* helybeli kocsmájába *Horváth József* a „Nap“ ezimű napilap kihördője. Kedden azonban szerencsétlenségére rossz napon talált bemenni, mert amint ott üldögélt, egyszerre csak egy ollóval kezében hozzálépett *Somogyi Gyula* a vendéglős vicces fia és egy nyisszantással a jelenlévő vendégek nagy hahotája közben a lapkihördő fele bajuszát lenyirta. — Csuffá tettek, tekintetes bíró ur. — Így szólt a nyírott bajuszu lapkihördő a járásbírósnál s becsületsértés ezimén panaszt emelt a tréfálkozó ifju ellen.

— Haragszik?

— Ne bántson. Hagyjon békét. Le akarok feküdni.

— Legalább olvassa el! . . .

— Ejh! . . .

Bement a szobájába és becsapta maga után az ajtót.

— Mi baja? Vajjon mi baja? — tündött az asszony. Be akart menni hozzá, hogy kiengesztelje, de az ajtó csukva volt. Kopogott.

— Mit akar? — hangzott belülről, nyersen, türelmetlenül. — Hagyjon engem békén. Még csak az hiányzott, hogy maga is litteraturát üzzön. Mit avakozik az én dolgaimba? Mikor szóltam én bele a maga befőzési módszerébe? Maradjon mindegyikünk a saját terepében. És most jó éjt.

— Ugy? — gondolta magában az asszony és könyesek lettek szemei a dühtől. — Hát majd megmutatom!

És még azon éjszakán levelet irt a férje egyik barátjának, aki kritikus volt és neki egy kicsit, távolról és félenken udvarolt. Megírta neki, hogy van egy kötet novellája, amit szeretne kiadni álnev alatt, úgy hogy a férje ne is tudjon róla. Hogy akar-e neki ebben a dologban segíteni?

— **Vasvillával megtámadta** f. hó 8-án este, állítólag minden jogos ok nélkül *Máté János* darányi polgár *Fülöp Erzse* asszonyt s alaposan elverte. Feljelentették.

— **A megkerült hizó.** Százhatvan kilogrammos kövér disznója volt *Bank József* görögali cselédnek. Mosolygott is ha rá nézett, — gondolván magába milyen jó is lesz majd karácsonyra leölni s finom húsból lakmározni. — De másnak is vásott a foga a jól nevelt hizóra, épp azért f. hó 8-ára virradóra üres volt az óll. A ezocát elhajtották. Szerencsére azonban a hiányt csakhamar észrevették s a cselédség üldözni kezdte a tolvajt, kit sikerült is a n. dobszai erdőben utolérni. A tolvaj a mint üldözőit megpillantotta a sertést otthagynván, futásnak eredt.

— **Hamis pénzt adott vissza** — *Rosenberg Ernő* (22 éves) helybeli jeles ifju, ki már ez évben kétszer volt lopásért büntetve s a vásárokból tárczadobással is szokott foglalkozni. Az eset ez: F. hó 7-én tartott hetivásáron *Jankó Péter* és neje *Erzsébet* pusztai lakosok töle egy tricó alsóinget vásároltak s pénzváltáskor 1 drb. hamis 5 koronást adott vissza nekik *Rosenberg*. A becsapott házaspár jelentést tett a csendőrségnél, hol *Rosenberg* ur kikérdeztetvén, — beismerte, hogy a hamis 5 kort. ő adta, de azzal védekezik a kis hamis, hogy nem tudta, hogy az 5 koronás hamis. Mindazonáltal hamis pénz forgalomba hozásáért jelentették fel.

— **Mennyi adót fizettek nálunk?** A kir. pénzügyigazgató jelenti, miszerint az elmúlt november hónapjában egyenes adó befizetett: a kaposvári kir. adóhivatalnál 28613 K 92 f., a szigetvári 9643 K 68 f., a csurgóinál 10544 K 29 f., a lengyeltőinél 16468 K 21 f., a macedzali 15274 K 22 f., a nagyatádi 15813 K 83 f., a tabi 15641 K 28 f., összesen 112104 K 35 fillér vagyis 616055 K 7 fillérral kevesebb, mint a múlt év eme hónapjában.

— **Elriasztott tolvaj.** *Farkas József* kalmáncsai lakos jelentést tett a bíróságnál, hogy f. hó 5-én éjjel a házában levő kis konyhába az ablakon át *Papp József* ottani lakos behatolt azért, hogy sonkát és élelmiszert lopjon. De ők észrevették és felismerték. A házbeliek zajára *Papp* megugrott.

— **Magyar háziiparért.** Hogy a népjólétnek egy hatalmas tényezője a háziipar, évek óta prédikáljuk. Hogy minden évben olyan játékszerekért, melyeket a földmives ember egy kis ügyességgel megcsinálhat, milliókat fizetünk karácsonytájt külföldre, — mindenki tudja. Mégis oly szegényes, tétovázó lépéseket teszünk ezen a téren. Mit ér, ha az állam kurzusokat rendez, ha a miket a nép készít, azokat forgalomba hozni nem tudjuk. Azért a legteljesebb elismerést érdemli meg a *József királyi Herceg Szanatorium Egyesület*, hogy kísérletül hazánk öt városában a magyar háziipar tárgyait kollektíve bemutatta és részben vásárral költötte össze. Győrben, Zomborban nagy sikerrel folytak le ezek a kiállítások. És mellesleg jutott a tüdőbetegek sanatoriumának szép összeg. Léván, Szabadkán, Zomborban a mai napon zárulnak le a kiállítások s a hírek szerint, ott is igen nagy sikerrel járt a szép kezdés. Különösen kapósak voltak a borsodi edénymajolikák, a torontáli szőnyegek, az alföldi népi alakok és babák, a tóthimzések és kalotaszegi varrottások, gyermekjátékok. Mindez a hazafias kereskedői kart arra hívja, hogy a magyar háziipar elterjedését minden erőből karolják föl.

— **Bakából lett huszárok.** A hadügy-miniszter rendelete értelmében, a huszárezredek legénységének létszámát a gyalogságból egészítik ki. A kaposvári 44. gyalogezrednél is minden századból 8—10 embert soroztak be a huszárokhoz, és már december végén elviszik őket új huszárezredükhöz. Az öreg katonákból ezenkívül annyit bocsájtanak haza ahány póttartalékos bevonul.

— **Közbiztonság.** A királyi ügyész jelentti, hogy a felügyelete alatt levő fogházban az elmúlt hóban összesen 108-an voltak fogságban, kik közül 90 férfi és 18 nő volt.

— **A király intő szavait:** „Nyomor és végtelen szenvedés napjai fognak a nemzetre következni stb. stb.“ a klasszikus görögök harezainak történetéből idézte. Ott mondta a spártaiak követe ezt az athénieknek. Ezt a mondást és egyéb körülményeit mondja el az Endrei Zalán féle „Világ Történelme“ e heti száma és újra igazolja, mily elengedhetlen szüksége a műveltségnek „A Világ Történelmének“ ismerete. A derék munkából bárkinek ingyen küld mutatványszámot a „Világ Történelme“ kiadóhivatala, Budapest, VI., Aradi-utca 8.

— **Milyen legyen a postai csomagolás.** A pécsi posta- és távirtdaigazgatóság tekintettel a közelgő nagy karácsonyi forgalomra a postai csomagok célszerű csomagolása s helyes címzése tárgyában figyelemztetést bocsátott ki, melyben ezeket hangsúlyozza: „Pénzt, ékszert más tárgyakkal egybecsomagolni nem szabad. Váson- vagy papirburkolattal bíró csomagokat, göb nélkül zsineggel többszörösen és jó szorosan átkötni, a zsineg keresztezési pontjain pedig pecsétviasszal lezárni kell. A címzésnél kiváló gond fordítandó a címzett vezetéki és keresztnévének vagy más megkülönböztető jelzésnek (pl. ifjabb, idősb, özvegy stb.) továbbá a címzett polgári állásának vagy foglalkozásának és lakhelyének pontos kitételére; a Budapestre és Bécsbe szülő küldemények címirtáiban ezenkívül a kerület, utca, házszám, emelet és ajtójelzés stb. kiteendő. A rendeltetési hely tüzetes jelzése (vármegye) s ha ott posta nincs, az utolsó postának pontos és olvasható följegyzése különösen szükséges. Kivánatos, hogy a földadó nevét és lakását, továbbá a címirtat összes adatait föltüntető papírlap legyen magában a csomagban is elhelyezve arra az esetre, hogy ha a burkolaton levő címirtat leesne, elveszne, vagy pedig olvashatatlaná válnék, a küldemény bizottsági fölbontása után a jelzett papírlap alapján a csomagot mégis kézbesíteni lehet. Kivánatos továbbá, hogy a földadó saját nevét és lakását a csomagon levő címirtat felső részén is kitüntesse. 5. A csomagok tartalmát úgy a címirtaton, mint a szállítólevélen szabatosan és részletesen kell jelezni. Budapestre és Bécsbe szülő élelmiszereket, illetve fogyasztási adó alá eső tárgyakat (húsnemű, szeszes italok stb.) tartalmazó csomagok címirtataira, nemkülönben az ilyen csomaghoz tartozó szállítóleveleken a tartalom, minőség és mennyiség szerint kiirandó.“

Hírek a városházáról.

Szigetvár képviselőtestülete f. hó 15-én délután Balogh József városbíró elnöklete alatt tartott rendkívüli közgyűlésen a következő határozatot hozta:

A községi igazoló választmányba dr. Berkes Mór és Szabó Sándor képviselők választottak meg.

Az előjárásnak a községi mézár-szék ügyében előterjesztett javaslatát a képviselőtestület egyhangulag elfogadta és eként ellett határozva, hogy a városház épületében levő Udvary-féle mézár-szék bérletét a község jövő év április 1-ére felmondja. Addig pedig a szerződötendő mézár-szék más alkalmas helyet ad vagy bérel. Továbbá jégverem helyet is kap az illető mézár-

ros és mindezekért csak a tulajdonjog elismeréséért 1 koronát fizet.

A husárát mint megirtuk, havonként az előjáróság állapítja meg s így kilátás van rá, hogy a közönség végre valahára olcsóbb hushoz jut. Utasítva lett az előjáróság, hogy a községi mézár-székhez pályázat útján mézár-ost szereztesse s a mézár-székét új évre megnyissa.

Az Igmándy utcába készitendő asfalt járda kiépítése a Magyar asfalt részvény társaságra bízott.

Meg egy helyén való üdvös határozatot is hoztak. Még pedig, miután az Igmándy-utcában a terhes szökerekkel való közlekedés az iskolába járó gyermekekre nézve közbiztonsági szempontból veszélyes és meg nem engedhető, a képv. testület felkéri a főszolgabíró, hogy az említett utcában a terhes kocsikkal való közlekedést hatóságilag tiltsa el.

Ezenkívül utasítva lett az előjáróság, hogy a gyorsajtás megakadályozása iránt a rendőroket szigorú utasítással lássa el s a rendőség a gyorsajtókat minden esetben jelentse fel. Mindezen tilalmakat a Zrínyi-terén felállitandó táblán teszik közzé.

Végül illetőségi és települési ügyeket intéztek el.

Kiadja a szerkesztőség.

NYILT-TÉR.

Ezen rovat alatt közöltékért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

Minden külön értesítés helyett
Friedmann Irma
Skorb Adolf
jegyesek.
Budapest. Szigetvár.

OCCASIO.

Lawn-Tennis flanel esőrendü mtr.	32	fillér.
„ „ „ másodrendü „	28	„
Divat kelmék minden színben „	42	„
90 cm. Sima Loden „	48	„
120 „ „ „ „ „ „	1.20	„
„ „ „ kockás és csikos „	98	„

Blous Selymek 90 fillértől feljebb.

Mintás „ Bársonyok 1.20

Delain Zefir és Mosó kelmék mélyen leszállitva.

Férfi ingek nyakkendők gallérok
óriási választékban.

A még raktáron levő Női kabátok és Szörme
gallérok minden árban kiárusittatnak.

Maradékok minden árban!

HEISLER FERENCZ és TÁRSA

Váson és Divatáru kereskedésében a „Békához“
SZIGETVÁROTT.

Bérbeadó bolthelyiségek.

Szigetvárott a Korona vendég-
löben két utcára szolgáló sarok
kávéházi helyiséget bérbeadom.

(Acetylen világítással.)

Bővebb felvilágosítás nyerhető

Beck Dániel
háztulajdonosnál.

Neumann Lipót

legnagyobb cipő raktára

SZIGETVÁRON

Biedermann Rezső-u. Ferenczrendiek házában.

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű
közönséget miszerint az őszi és téli
idényre a legujabb és legdivatosabb férfi
női és gyermek cipőket mindig allan-
dóan raktáron tartok.

Gyermek cipő finom borjuborból

50 kr.-tól egész 2 f. 50-ig.

Leány cipők finom borjuborból 1—3 f.

Gyermek és leányka box vagy chevró
finoman elkészítve 2—4 frt.

Női félcipő finom borjuborból 1.50—4 f.

Női czugos vagy magas füzös 250—5 f.

Uri cipő finom borjuborból 4—12 f.

Mérték után a leggyorsabb és
legpontosabb kiszolgálás.

Mérsékelt árak.

Leszállított árak!

Alkalmi vételi.

Ügynökök

kerestetnek a „Pesti Hazai Első Takarékpénztár” (az ország legnagyobb takarékpénztára) által kibocsátandó új sorsjegyek törvényesen kiállított részleteinek eladására. Ezen sorsjegyek játéktérve utólrhetetlen. Evente 3 húzás 600.000, 400.000, 300.000, 200.000, koronás főnyereményekkel és sok mellék nyereménnyel.

Magas jutalék és jutalomdíj!

Sikeres működésnél esetleg havi fizetés.
Anyag miatt forduljanak

Dirnfeld Testvérek

bankházához
Budapest. IV., Váci-utca 2.
Alapítva 1885-ben.

Aláírási előjegyzéseket

ezen sorsjegyekre készpénzfizetés ellenében már most elfogad

Dirnfeld Testvérek bankháza
Budapest, IV. kerület, Váci-utca 2. szám.

Értesítés!

Van szerencsém a t. közönséget értesíteni, hogy sütdőmben naponta friss

tejes főtt perecz
kapható.

Ozsona sütemények csakis megrendelés folytán kaphatók.

Tisztelettel

Kormos Ferencz.

Karácsonyi

RUHAKIÁLLÍTÁS!

Tulhalmozott raktár miatt

az összes raktáron levő

mindenfajta ruhaneműek mélyen leszállított áron a beszerzési áron alul is eladatnak.

KLEIN SÁNDOR

ruharaktárában
Pécs, Széchenyi-tér 7. sz.

Karácsonyi és Újévi ajándéktárgyak

drágakövek, ékszer és dísz-
tárgyak és evőeszközök
a legnagyobb választékban
mérsékelt árak mellett a
legelőnyösebben szerezh-
tők be

Fischer és Polgár

ékszerüzletében

PÉCSETT, Széchenyi-tér
(Takarékpénztári palota).

28687 szám.

1905.

Somogyvármegye alispánjától.

Pályázat.

Somogyvármegye törvényhatóságánál üresedésbe jött, évi 1200 kor. fizetéssel, 300 kor. lakbérrel, 20 kor. évi irodaátalány-nyal, s a gondozott törvényhatósági közutak minden kilométere után 6 kor 60 fillér utiátalány-nyal javadalmazott baresi utbiztosi állásra ezennel pályázatot hirdetek.

Felhívom a pályázni óhajlókat, hogy az 1905. évi 570/24027 számú vármegyei szabályrendeletben körülírt képesítettségüket igazoló okmányokkal felszerelt kérvényüket hozzám **1906. évi január hó 5-éig** nyujtsák be.

Az 1873. évi II. t. cikknek a kiszolgált altisztek alkalmazásáról szóló intézkedései a kinevezésnél figyelembe jönnek. A kinevezés azonban egyelőre ideiglenesen történik s a kinevezett utbiztos állásába csak akkor lesz véglegesítve, ha az utmesteri tanfolyamot sikerrel elvégezte.

Kaposvár, 1905. évi december hó 4-én.

alispán szabadságon:

Gabsovits

főjegyző.

ILONA.

T. cz.

Van szerencsénk **„ILONA” brikettünket**, mint új magyar tüzelő anyagot ajánlani és azzal való próbatüzelésre felkérni.

Az „Ilona” brikett tiszta szénből mesterséges kötőanyag nélkül készül, tartós parázzsal ég, salakja nincsen, nem kormol, nem füstöl, nem piszkít, kellemetlen büzt nem áraszt és egyenletes állandó meleget ad; vagyis a modern kor legideálisabb tüzelő anyaga, mely hálószobák, lakások, iskolák, irodák és mindenféle más helyiségek fűtésére legalkalmasabb.

Az „Ilona” brikett igen takarékos tüzelő anyag, mert 15—20 drb. elegendés egy közép nagyságú szoba egész napon át való melegen tartására, a napi mennyiség igen könnyen megállapítható és így könnyen ellenőrizhető is. Minthogy darabszámban szállítva lesz, megtévesztés ki van zárva.

Mindezen előnyeivel fogva mesterséges kötőanyaggal készült brikettel össze nem hasonlítható s a porosz szenet mindenben pótolja.

Ily brikettek Magyarországon kizárólag várpalotai gyárunkban készülnek.

Gróf Witzleben-Alddöbern-féle
ipartelepek, Várpalotán.

Jutányos árért kapható:

Singer Armin

fakereskedőnél Szigetvárott.

A „SZIGETVÁRI SEGÉLYEGYLET SZÖVETKEZETTŐL.”
ALAPITTATOTT 1872.

FELHIVÁS.

Van szerencsénk a n. é. közönség szives tudomására hozni, miszerint a

34-ik ÉVTÁRSULATRA

mától fogva mindennap az intézet helyiségében egész

1906 márczius hó végéig részvényeket jegyezhetnek.

Az előjegyzésnél minden részvény után 20 fill. beiktatási díj fizetendő.

A fizetések 1906. január 1-től kezdődnek.

Szigetvár 1905. október 17-én tartott ülésből.

Szabó Sándor
ügyvéd-titkár.

Oscsodál Gusztáv
h. igazgató.

NAGY KARÁCSONYI VÁSÁR! Occasió.

Ruhaszövetek 90. 120 és 140 cm. szélességben 50. 80 fillértől feljebb.
Francia flanellok 1 kor.-tól feljebb.

Selymek 80 fillértől feljebb.

Blous bársonyok (mosható) 1 kor.-tól feljebb.

Szintartó mosó Pargetok 40. 50. 80 fillértől feljebb.

Tennis Flanell 75 cm. széles l-ső rendű 36 fillér.

Szintartó kartonok, zefir, batiszt és dellainok igen olcsó árban.

Női Confectió Szörme és Jäger áruk, harisnyák, keztyük.

Óriási nyakkendő választék.

Legujabb kivitelű színes és fehér férfi ingek, gallér, kézelők és zsebkendők.

Nagy választék

fehér, fekete és színes kötények, alsóruhák és kész Blousokban.

Maradékok fél árban!

Deutsch Dávid fia divatáruházában

SZIGETVÁROTT (Fakarékpénztári-épület).

Alkalmi vételi!

Leszállított árak!

Szövetminták és árjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve küldetnek. Alapított 1845. Mértékszerű megrendelések 24 óra alatt készíttetnek.

Téli idényre!

Teljes férfi-öltöny. Férfi-felöltő, Raglan, Ulster, Havelok, Téli kabát.

Városi- és utazó-bunda, Gazdasági- és vadász-kabát (Mikadó) szörmebéléssel. Lábszárak. Hálóköntös.

Fiu- és gyermek-felső kabátok téli idényre. Tengerész kabátok. Czélszerű iskolai öltönyök Korcsolya kabátok.

Neumann M.

Szabott árak!

cs. és kir. udv. szállító

Szabott árak!

férfi-, fiu- és gyermekruhák telepe PÉCS, Széchenyi-tér (takarékpénztári palota.)

Központi áruház Magyarország részére: Budapest Múzeum-körút 1 sz.

Központi áruház Ausztria részére: Bécs I. Kärntnerstr. 19.

Fiókraktárak: Debreczen, Arad, Nagy-
vár, Temesvár, Zágráb, Belgrad, Fiume,
Pozsony, Kassa, Trieszt, Szófia, Sarajevo,
Nisch, Kolozsvár, stb.

Nyomatott Kozáry Ede gyorsajtóján Szigetvárott.